
 
 
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 22/07/2025 
 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου     
                     Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
                      Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
                      Τον κ. Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 
                      Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Μετεγκατάσταση της Ποντοκώμης Κοζάνης» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων από την Ποντοκώμη Κοζάνης, ο εμπαιγμός από 

την πλευρά της Πολιτείας όσον αφορά την μετεγκατάσταση του χωριού τους έχει 

ξεπεράσει κάθε προηγούμενο, καθώς εδώ και μια εικοσαετία παραμένουν όμηροι 

των αποφάσεων των τελευταίων κυβερνήσεων. Μας μετέφεραν οι ως άνω ότι οι 

κάτοικοι του χωριού βρίσκονται μετέωροι και με την απειλή της έξωσης από τα 

σπίτια τους. Η κοινότητά τους κηρύχθηκε σε αναγκαστική απαλλοτρίωση και 

μετεγκατάσταση, αλλά μέχρι σήμερα δεν έχουν ολοκληρωθεί οι αναγκαίες ενέργειες 

στο σημείο μετεγκατάστασής τους. Ο παλιός προσφυγικός οικισμός ανά πάσα 

στιγμή τελεί υπό την απειλή ισοπέδωσης, νέος οικισμός δεν υπάρχει ακόμα, ενώ οι 

κάτοικοι έχουν εγκαταλειφθεί απροστάτευτοι “στον αέρα”, κινδυνεύοντας ανά πάσα 

στιγμή να γίνουν για 2η φορά “πρόσφυγες” στον ίδιο τους τον τόπο. Οι αναγκαίες 

ενέργειες και οι ευθύνες περιπλέκονται σε γραφειοκρατικά και πολιτικά παιχνίδια με 

υποσχέσεις που εύκολα δίνονται και γρήγορα ξεθωριάζουν, με την τωρινή 

κυβέρνηση εκκωφαντικά απούσα. Την ίδια στιγμή, η ποιότητα ζωής στον παλιό 

οικισμό έχει πλέον υποβαθμιστεί σε ένα ιδιόμορφο μεταβατικό καθεστώς αναμονής 

της μετεγκατάστασης, στο πλαίσιο του οποίου πολλές δραστηριότητες όπως η 

λειτουργία στοιχειωδών και αναγκαίων επιχειρήσεων και υπηρεσιών έχουν 

σταματήσει.  Οι κάτοικοι που έχουν λάβει τις αποζημιώσεις σε λίγο καιρό δεν θα 

έχουν την οικονομική δυνατότητα να ξανακτίσουν τα σπίτια τους, καθώς το κόστος 

αυξάνεται και αναγκάζονται να βελτιώσουν τα παλιά τους σπίτια για να ζήσουν με 

αξιοπρέπεια. Αρκετοί συγχωριανοί τους με μικρές επιχειρήσεις στο χωριό τους, 

αναγκάστηκαν να κλείσουν μένοντας άνεργοι χωρίς κάποιο εισόδημα.   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε άμεσα να προχωρήσουν οι 
διαδικασίες μετεγκατάστασης της Ποντοκώμης Κοζάνης;  
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 




